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csak azért is, mert tavaly márciusban kiderült, hogy 
a Google Chrome még a privát böngészés üzem-
mód alkalmazása esetén is információkat gyűjt 
a saját eszközeivel a felhasználók internetezéséről.

Astrid Mager szociológus és technikakutató 
a Google alternatíváit keresi. Az Osztrák Tudomá-
nyos Akadémia Technológiai Következmény-becsülő 
Intézetének munkatársa elmondta, hogy a Google 
a keresést gyakorlatilag átalakítja felhasználói kíván-
sággá és megpróbálja az embereket termékekkel 
kiszolgálni. Ez az internetezőknek már fel sem tűnik, 
mert annyira megszokták. A webes konszern az évek 
alatt egy olyan üzleti modellt dolgozott ki, amely 
az adatkereskedelmen alapul és amelynek mecha-
nizmusai a keresésen túl is hatnak. A hirdetések 
éppúgy a rendszerbe tartoznak, mint a keresőopti-
malizálás, és a felhasználók naponta hatalmas adat-
mennyiséggel töltik meg a szolgáltatást.

Elvileg vannak alternatívák. Az Open Web Index 
nevű projekt egy olyan adatbázist akar létrehozni, 
amely minden honlapot és online elérhető tar-
talmat magába foglal. Egy ilyen index felépítése 
ugyanakkor rendkívül sok erőforrást igényel és 
állandóan frissíteni is kell, de a gyors kereséshez 

elengedhetetlen. A Google mellett csak a Baidu, 
a Microsoft és a Yandex rendelkezik hasonló meg-
oldással. Mindegyik magántulajdonban lévő cég, 
amelyek célja a profitmaximalizálás és nem pedig 
az optimalizálás az állampolgárok érdekeinek 
a figyelembevételével. Amennyiben egy indexhez 
az összes kereső hozzáférhetne, akkor létre lehetne 
hozni eltérő témákra (egészségügyi, IT stb.) hang-
súlyt helyező platformokat.

Szintén webes indexen dolgozik a YaCy, amely 
az oldalakat felkereső emberek bevonásával készíti 
el az adatbázisát, amelyet decentralizáltan a részt-
vevők számítógépen tárol. Emellett a szakemberek 
egy nyílt forráskódú beszédasszisztenst is készíte-
nek. A SUSI.AI a Google Home vagy az Alexa alter-
natívája lehet. Mind a két projektben a nyílt forrás-
kód és az erőforrásokhoz való szabad hozzáférés 
van előtérben. A kérdés Mager szerint az, hogy az 
Open Web Index, a YaCy és a SUSI.AI valaha elég 
nagyok lesznek-e a széles körben való használathoz.

Válogatta: Berke Barnabásné
Forrás www.sg.hu

Franciaország és Németország januárban jelen-
tette be, hogy innovatív megoldásokkal 5G-projek-
teket támogat és erre a célra összesen 17,7 millió 
eurót szán. Most a német szövetségi gazdasági és 
klímavédelmi minisztérium (BMWK) közölte, hogy 

öt kooperációs programot támogat összesen 17,9 
millió euróval a mesterséges intelligencia terüle-
tén. A projektek keretében új megoldásokat akar-
nak kifejleszteni a lehetséges járványhelyzetek 
korai felismerésére és leküzdésére, valamint az ipar 
ellenálló képességének erősítésére.

Dr. Franziska Brantner a minisztérium parlamenti 
államtitkára kifejtette, hogy a digitális kulcstech-
nológiákban rejlő teljes potenciált ki kell aknázni 
azért, hogy a gazdaság átalakulását támogatni 
lehessen, a német és az európai gazdaság szuve-
renitását erősíteni lehessen, illetve az eddiginél 
jobban felkészüljenek a jövőbeli járványokra. Ezért 
is teszik intenzívebbé az együttműködést Francia-
országgal a mesterséges intelligencia területén.

A cél a klímaváltozás hatásainak felmérése és egy jövőbeli pandémiára való felkészülés.

Mesterséges intelligencia projekteket támogat 
Franciaország és Németország

https://sg.hu/cikkek/144785
http://openwebindex.eu/
https://yacy.net/
https://sg.hu/cikkek/it-tech/149534/kivalthato-europaban-a-google
https://sg.hu/cikkek/148554
https://sg.hu/cikkek/148554
https://www.bmwk.de/Redaktion/DE/Pressemitteilungen/2022/04/20220419-frankreich-und-deutschland-fordern-gemeinsam-funf-kooperationsprojekte-im-bereich-der-nutzung-kunstlicher-intelligenz-zur-starkung-der-krisenresilienz.html
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Az Artificial Intelligence Tools for Outbreak Detec-
tion and Response (AIOLOS) nevű programban 
olyan mesterséges intelligencián alapuló modelle-
ket akarnak megalkotni, amelyek jobban felkészítik 
az emberiségeket a jövőbeli epidémiákra vagy pan-
démiákra. Így felismerhető lesz az új betegségek 
kitörése, azok lefolyásának és fejlődésének előrejel-
zése, továbbá meghatározhatóvá válnak a járványok 
ellenőrzés alá vonásának erőforrásigényei.

A Contrails in the Climate System: from Obser-
vation to Impact Modeling and Prediction (CONT-
RAILS) projekt a légitársaságok klímára gyakorolt 
hatásának ellenőrzését célzó eszközök kifejlesz-
tését helyezi a középpontba, valamint támogatja 
a repülési útvonalakkal kapcsolatos jövőbeli kísér-
leti tesztek optimalizálását. A RenovAIte − Boosting 
renovation industry with AI a mesterséges intelli-
gencián alapuló szoftverek fejlesztésére összpon-
tosít azért, hogy a lakások és az utak nagy volu-
menű felújítását optimalizálni lehessen.

A GreenBotAI − frugal and adaptive AI for fle-
xible industrial Robotics program résztvevői intelli-
gens rendszert alkotnak meg az ipari robotok szá-

mára. A megoldással biztosítható lesz a folyamatos 
gyártás Európában − akár egy járványhelyzet alatt 
is. Ez erősítheti a kontinens szuverenitását és csök-
kentheti az európai üzemek környezeti hatásait 
a robothasználattal kapcsolatos energiafogyasztás 
akár 50 százalékos mérséklésével.

A GANResilRob − Generative Adversarial Net-
works and Semantics for Resilient, Flexible Produc-
tion Robots projekt pedig azt célozza, hogy digitá-
lis gyártási rendszerek és feljavított ipari robotok 
segítségével csökkenteni lehessen az emberi kap-
csolatokat a pandémiás krízisek idején, ezáltal mér-
sékelhetők legyenek a fertőzésveszélyek. Az elkép-
zelések alapján a távolról irányított feladatmegta-
nulás és a gyártási folyamatok adott helyzethez 
való automatikus hozzáigazítása egyaránt haté-
kony segítséget jelenthet.

Válogatta: Berke Barnabásné
Forrás: www.sg.hu

Barack Obama a Stanford Egyetemen mondott 
beszédében kiemelte, hogy a technológiai platfor-
moknak, illetve az azokat üzemeltető cégeknek el 
kell fogadniuk, hogy egyedülálló szerepet játszanak 
a mai világban és abban, ahogy a népek és az egyes 
emberek világszerte információkat fogyasztanak, 
továbbá, hogy a döntéseik befolyással vannak a tár-
sadalom minden egyes aspektusára.

„Meg vagyok arról győződve, hogy a demokrácia 
gyengülésének egyik legjelentősebb oka az a mélyre-
ható változás, amely a kommunikációban és az infor-
mációfogyasztásban megy végbe. Lehet, hogy soha 
nem választottak volna meg elnöknek, ha nem lettek 
volna olyan webhelyek, mint a MySpace, a MeetUp 
és a Facebook, amelyek lehetővé tették egy sereg 
fiatal önkéntesnek, hogy szervezkedjenek, pénzt 
gyűjtsenek, és terjeszthessék üzenetünket. De mint 
minden technológiai fejlődésnek, ennek a haladás-
nak is vannak nem kívánt következményei. És ebben 
az esetben azt látjuk, hogy új információs ökosziszté-
mánk lökést ad az emberiség sötét oldalának.”

„Az előttünk álló jelenlegi kihívások egy része 
a teljesen összekapcsolt világ velejárója. Az agyunk 
nincs hozzászokva ahhoz, hogy ennyi információt 

A volt amerikai elnök úgy vélte, hogy a területen sokkal nagyobb átláthatóság kellene.

Szigorúbban szabályozná a közösségi médiacégeket 
Barack Obama

https://sg.hu/cikkek/it-tech/149562/mesterseges-intelligencia-projekteket-tamogat-franciaorszag-es-nemetorszag
https://barackobama.medium.com/my-remarks-on-disinformation-at-stanford-7d7af7ba28af
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